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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

Καλαμάτα, 15 Ιουνίου 2016 

 

Όσον αφορά τους Τραπεζικούς Λογαριασμούς: 

1. Μπορεί να είναι κάποιος φοιτητής συνδικαιούχος στο λογαριασμό της τράπεζας- 

ΔΕΝ δέχεται όμως  λογαριασμό στον οποίο ΔΕΝ είναι καθόλου το όνομα του φοιτητή  στους δικαιούχους 

2. Ο ΕΛΚΕ δέχεται και λογαριασμούς από άλλες Τράπεζες (όχι μόνο Πειραιώς)-απλά η κάθε τράπεζα 

μπορεί να κρατήσει κάποια προμήθεια (εξαρτάται από την τράπεζα) 

3. Γενικά από τα κεντρικά της Πειραιώς, αναφέρθηκε ότι το κάθε υποκατάστημα της Πειραιώς είναι 

υποχρεωμένο σε κάθε ενήλικα να ανοίγει λογαριασμούς εφόσον πρόκειται για αμοιβή.  

Όσον αφορά την απόδοση Αριθμού Μητρώου Ι.Κ.Α. 

Η απόδοση του Αριθμού Μητρώου Ι.Κ.Α. είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές που πραγματοποιούν 

Πρακτική Άσκηση και δεν σχετίζεται με τον ασφαλιστικό φορέα των γονέων τους (όπου ενδεχομένως 

να είναι ασφαλισμένοι ως προστατευόμενα μέλη προκειμένου να εξασφαλίσουν ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη). Η ασφάλιση στο Ι.Κ.Α. πραγματοποιείται προκειμένου ο φοιτητής που απασχολείται στο 

Πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης να ασφαλιστεί έναντι εργατικού ατυχήματος. Η δήλωση του 

Αριθμού Μητρώου Ι.Κ.Α. εάν αυτό απαιτείται θα πρέπει να πραγματοποιηθεί και στην πλατφόρμα 

της Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (https://praktiki.uop.gr/)  

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης 
Πολιτισμικών Αγαθών 

Τμήμα Φιλολογίας 
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Για την έκδοση Α.Μ.Α.  ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να γνωρίζει τα εξής (Σύμφωνα και με την Αριθμ. 

Πρωτ. Α02/1102/73 10/7/2014 εγκύκλιο του Ι.Κ.Α.):  

1. ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 

1.1 ΓΕΝΙΚΑ 

Όπως είναι γνωστό, τα ημεδαπά ή αλλοδαπά φυσικά πρόσωπα, που αναλαμβάνουν για πρώτη φορά 

εργασία ασφαλιστέα στο Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ. ή στην ασφάλιση φορέων, κλάδων ή λογαριασμών των 

οργανισμών κοινωνικής πολιτικής, τις εισφορές των οποίων εισπράττει ή συνεισπράττει το Ι.Κ.Α.-

Ε.Τ.Α.Μ. (άμεσα ασφαλισμένοι) πρέπει να απογραφούν στο Μητρώο Ασφαλισμένων του Ιδρύματος, 

για να τους αποδοθεί Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένων. 

Πλέον, εκτός από τους ανωτέρω, Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου (Α.Μ.Α.) θα πρέπει να διαθέτουν: 

● οι έμμεσα ασφαλισμένοι (προστατευόμενα μέλη) που δικαιούνται για πρώτη φορά 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη (π.χ. νεογέννητα τέκνα άμεσα ασφαλισμένου στο Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. με 

ασφαλιστική ικανότητα) ή ανανεώνεται αντίστοιχο δικαίωμά τους. Ευνόητο είναι ότι, δεν απογράφονται 

προστατευόμενα μέλη ασφαλισμένων, που υπάγονται σε άλλους ασφαλιστικούς φορείς (π.χ. Ο.Α.Ε.Ε.). 

● όσες/οι υποβάλουν αίτημα απονομής σύνταξης από το Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ λόγω θανάτου (ο Α.Μ.Α. πρέπει 

να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του αιτήματος). 

● τα μέλη οικογενείας (έμμεσα ασφαλισμένοι) προσώπου, που υποβάλει αίτημα για απονομή σύνταξης 

από το Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. ή τα ενταχθέντα ασφαλιστικά ταμεία, εφόσον γι’αυτά δικαιούται προσαύξηση στη 

σύνταξή του (ο Α.Μ.Α. για κάθε ένα από τα μέλη πρέπει να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του 

συνταξιοδοτικού 

● οι έμμεσα ασφαλισμένοι για τους οποίους υποβάλλεται αίτημα χορήγησης παραπληγικού επιδόματος 

(ο Α.Μ.Α. πρέπει να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του αιτήματος). ΠΡΟΣΟΧΗ: Στη παρούσα φάση δεν 

απαιτείται να αποδοθεί Α.Μ.Α. σε έμμεσα ασφαλισμένους, που είναι ήδη καταχωρημένοι σε εν ισχύ 

οικογενειακά βιβλιάρια υγείας. Για τα πρόσωπα αυτά σχεδιάζεται αυτοματοποιημένη κεντρική 

διαδικασία απόδοσης Α.Μ.Α. και σχετικής ενημέρωσής τους. 

1.2 ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

Η απογραφή διενεργείται στην υπηρεσία Μητρώου οποιουδήποτε Υποκαταστήματος του Ιδρύματος, 

χωρίς την υποβολή  αίτησης. 

Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει: 

● να επιδείξει έγκυρο αποδεικτικό των ατομικών του στοιχείων, ήτοι: 
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� Δελτίο αστυνομικής ταυτότητας ή Δελτίο ταυτότητας υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας και 

 Ένοπλες Δυνάμεις ή Διαβατήριο σε ισχύ ή Ληξιαρχική πράξη γέννησης ή πιστοποιητικό οικογενειακής 

κατάστασης (για απογραφή ανήλικου φυσικού προσώπου) και να καταθέσει ένα απλό (όχι 

επικυρωμένο) και ευκρινές φωτοαντίγραφό του, 

● να γνωρίζει τον Α.Μ.Κ.Α. και τον Α.Φ.Μ. του (δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση αντίστοιχων 

εγγράφων), 

● να διαθέτει (προαιρετικά) απλό αποδεικτικό στοιχείο για τον IBAN τραπεζικού λογαριασμού, στον 

οποίο ο απογραφόμενος είναι πρώτος δικαιούχος,  

● να διαθέτει (προαιρετικά) απλά (όχι επικυρωμένα) αποδεικτικά στοιχεία για τυχόν ασφάλισή του 

σε άλλους ασφαλιστικούς φορείς της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, 

● σε περίπτωση που ενεργεί για την απογραφή άλλου φυσικού προσώπου, να διαθέτει σχετικό 

νομιμοποιητικό έγγραφο (δεν αφορά περιπτώσεις απογραφής ανήλικων τέκνων από τους γονείς τους). 

Η απογραφή πραγματοποιείται πλέον, σε όλες τις περιπτώσεις, μέσω της νέας οθόνης «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ»(λεπτομερείς οδηγίες για το χειρισμό της οθόνης απογραφής 

περιλαμβάνονται στο μενού «Βοήθεια/Νέες εκδόσεις»). Βασικό και απολύτως απαραίτητο στοιχείο στη 

διαδικασία απογραφής αποτελεί ο Α.Μ.Κ.Α. του προς απογραφή προσώπου, ο οποίος, όπως και ο 

Α.Φ.Μ., αρκεί να δηλώνεται στον αρμόδιο υπάλληλο. 

Στη νέα οθόνη έχουν περιοριστεί σημαντικά τα πεδία, στα οποία απαιτείται η πληκτρολόγηση στοιχείων 

από το χρήστη, αφού οι απαιτούμενες πληροφορίες (επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, διεύθυνση κατοικίας 

κ.λ.π.) αντλούνται σε πραγματικό χρόνο, μέσω διαλειτουργικότητας, από τα ηλεκτρονικά αρχεία της 

«Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.» (Α.Μ.Κ.Α.-Ε.Μ.Α.Ε.Σ.), του Υπουργείου Οικονομικών / Γενική Γραμματεία 

Πληροφοριακών Συστημάτων (taxisnet) και της Ελληνικής αστυνομίας και συμπληρώνουν αυτόματα τα 

αντίστοιχα πεδία. 

Επιπλέον, έχουν απαλειφθεί όσα πεδία αφορούσαν στοιχεία εργοδότη. 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της απογραφής εκτυπώνεται εις διπλούν και θεωρείται «Βεβαίωση 

απογραφής φυσικού προσώπου». Το ένα αντίγραφο παραδίδεται στον ενδιαφερόμενο και το άλλο, 

αφού προσυπογράψει για τη παραλαβή του, αποστέλλεται, σε εβδομαδιαία βάση, στη Γενική Διεύθυνση 

Πληροφορικής/Διεύθυνση Εφαρμογών (σχετ. Α02/1102/33/11.3.2014 Γεν. Έγγραφό μας), με συνημμένα 

το κατατεθέν απλό αντίγραφο του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, διαβατηρίου κ.λ.π. και οποιοδήποτε 

τυχόν άλλο έγγραφο (π.χ. αποδεικτικό IBAN) προσκομισθεί. 

 

Από τις Γραμματείες 


